

ΤΟ ΖΗΤΗΜΑ ΤΟΥ ΣΤΟΛΟΥ

Η ΕΝΙΣΧΥΣΙΣ ΤΟΥ ΤΟΥΡΚΙΚΟΥ ΠΟΛΕΜΙΚΟΥ ΣΤΟΛΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΙ ΠΑΡΑΒΙΑΣΙΝ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΟΤΟΥΡΚΙΚΗΣ ΝΑΥΤΙΚΗΣ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ

Μεταξύ των κύκλων του ελληνικού πολεμικού ναυτικού έχει προκληθεί ζωντανή ανησυχία για την αναγγελθείσαν ενίσχυση του Τουρκικού πολεμικού στόλου από τους Άγγλους και τους Αμερικανούς με 39 σμηναϊκά μονάδες, μεταξύ των οποίων και ένα καταδρομικό. Οι κύκλοι του ελληνικού ναυτικού παρατηρούν ότι μεταπολεμικά και από μακρόν χρόνον, οι Δυτικοί δυνάμεις έσκεμμένως και επί τη βάση ασφαλισμένων κριτηρίων ή εισηγήσεων, προβαίνουν εις συνεχή ενίσχυση και αύξησιν των τουρκικών ναυτικών δυνάμεων.

Αντιθέτως, το έμπειροπλόμον ελληνικών ναυτικών, συστηματικώς από της άπελευθερώσεως και έντεθεν, έχει παραμεληθεί μέχρι σημείου, ώστε το γεγονός αυτό να προκαλεί την ζωντανή ανησυχία όλων εκείνων οιτινες κατά την πρόσφατον λαμπράν και ένδοξον Ιστορίαν του, το διηθύναν και το ώδήγησαν από την μίαν νίκην εις την άλλην.

Το μέγα έρώτημα, μεταξύ όλων αυτών και φυσικά του λαού μας, είναι δια ποίον λόγον ενισχύονται αυτώς οι Τούρκοι και όχι οι πεπειραμένοι Έλληνες ναυτικοί, οι οποίοι τόσα πολλά προσέφεραν κατά τον Β' παγκόσμιον πόλεμον εις την συμμαχικήν ύπόθεσιν.

Αθηναϊκή έφημερίς, δημοσιεύουσα τας άνωτέρω πληροφορίας, δημοσιεύει ταυτοχρόνως συνένοτον εις ης με τον άλλοτε άρχηγόν του Στόλου ναύαρχον κ. Τούμπαν ό όποιος, ώς βουλευτής της Φιλελευθέρας Δημοκρατικής Ένώσεως κατέθεσε εις την Βουλήν έπερώτησιν επί του σοβαρωτάτου τούτου έθνικου θέματος.

Ο ναύαρχος κ. Τούμπας άπαντών εις έρώτησιν δια τον ρεζον τον όποιον ήμικρεί να πείσει το Νουρκικόν μας εις ειλικρινήν αδελφικήν συμμαχίαν με τον Στόλον μας εν σχέσει προς τον τουρκικόν στόλον τας εξής:

«Οι Τούρκοι ύπερτερούν σημαντικώς έναντι του ελληνικού Στόλου. Τούτο όφείλεται εις την συνεχή έμφανή και έσκεμμένην θέλησιν των συμμαχών να ενισχύσουν το ναυτικόν των Τούρκων. Τό διατί οι σύμμαχοι έγκατέλειψαν το Βασιλικόν Ναυτικόν μας θά το έξηγήσω εις την Βουλήν.

Έγνωνος είναι ότι ή δύναμις του Έλληνικού Στόλου είναι τελείως άνεπαρκής δια την άμυνάν μας. Όλα σχεδόν τα πολεμικά σκάφη μας πλην έλαχίστων εξαιρέσεων είναι άχρηστα δι' ένα σύγχρονον πόλεμον.

«Οι Τούρκοι, ενισχύοντες συνεχώς τον Στόλον των παραβιάζουν θεμελιώδες άρθρον της Έλληνοτουρκικής Συμφωνίας του 1930, όιο: «Γραφεύσιν υπό του Έλευθερίου Βενιζέλου και του Κεμάλ Ατατούρκ. Τό έν λόγω άρθρον όρίζει, ότι τα δύο συμβαλλόμενα κράτη, εξής των πρώτων παραγωγείας ναυτικών δυνάμεων δεόντως γινώσκουσιν εις τας κυβερνήσεις των λεπτομέρειας τον αριθμόν ώς και το είδος της πολεμικής ισχύος των άγοραζόμενων σκαφών.

Τοιαύτη έδοποιήσιν, έν ένέγοντο μεχρι της σιγής υπό των Ιούρκων. Έξ άλλου, και ή ελληνική Κυβέρνησις έπέδειξεν έξαιρετικήν άμέλειαν διότι εις ουδέμιαν πρόβη διαμαρτυρίαν.

Εν προκειμένω, ύποστηρίζεται υπό τουρκικών κύκλων, ότι έφ' όσον τα δύο

ΠΟΙΟΙ ΥΔΡΟΜΕΤΡΗΤΑΙ ΕΙΝΕ ΠΡΟΤΙΜΟΤΕΡΟΙ ;

ΤΑΧΥΜΕΤΡΙΚΟΙ Ή ΟΓΚΟΜΕΤΡΙΚΟΙ ;

Από τη συζήτηση που έγινε στον κύριο γύρο από το ζήτημα για την προμήθεια των υδρομετρητών της πόλης μας, νομίζω ότι μένει να καταπονηθούν οι συνδημότες με άκόνη πάνω σε ένα σημείο: μήπως θα έπρεπε ο Δήμος μας να προμηθευθεί και να τοποθετήσει ταχυμετρικά και όχι ογκομετρικά υδρομετρα;

Δεν είμαι τεχνικός για να απαριθμήσω πλεονεκτήματα και μειονεκτήματα. Νομίζω όμως ότι ο Δήμος μας ακολουθώντας τον δρόμο των άλλων μεγάλων και μικρών Δήμων της χώρας, που έχουν περναν αρκετών δεκαετιών στην χρησιμοποίηση υδρομετρητών. Οι λοιποί Δήμοι και Οργανισμοί Υποεξουσίας που απαριθμώ στην ανακοίνωσή του ο κ. Δήμαρχος χρησιμοποιούν υδρομετρα ογκομετρικά. Και βέβαια παντού υπάρχουν άμφοτεροι τεχνικοί που κρίνουν την έκλογη, ενώ ήμεις εδώ έχουμε την καλή τύχη να έλαμψη θέμης από την πολύχρονη πείρα των άλλων, που πρώτοι δοκίμασαν και βέβαια πολύ λιγότερο μπορούσαμε να πλανηθώμε από γνώμης άναρμοδίων ή από λανθασμένες αντιλήψεις.

Για να ξεκινήσουμε από την Έταιρία Υδάτων Αθηνών (ΟΥΑΝ), όπου την τεχνική διεύθυνση έχει ο κυρφαίος στην Ελλάδα υδρολόγος κ. Γεωργιάδης, από προπολεμικά χρόνια μοιεί υδρομετρα μόνο ογκομετρικά, στην αρχή βέβαια έξανα και κυρίως Αμερικανικά, μεταπολεμικά μόνο ελληνικά, με ισχύος γύρω 10.000 κομμάτια καθε χρόνο.

Πρέπει να αναφερθεί έδω ότι ή προμήθεια της Έταιρίας Υδάτων στα ελληνικά υδρομετρα έχει την αίτια της. Όταν το 1948 είχε ζητήσει με διε-

λυσ τους λιπούς μορφωμένους κατόικους, όλους εκείνους οι οποίοι έχουν άποκτησει διασύνειδησιν, τον πολιτισμό αυτών ανθρώπων. Δόξα πνευματικών εκείνους που έχει διακινή συνειδησιν, άγαπητή προς τή δάση, προς τή δένδρα και γενικώς προς τή πράσινον, άνατηρήσας είνε και πολιτισμένος.

Εδίκως ή λέξις μας έχει τιμηθεί από την Φύσιν, από πρωτογονικά άκόμη έποχας με τή προσόν τή: εύρησις δασοκαλύψας της. Και εάν εις τή Βιρμανικόν άρον της νήσου μας ύπάρχον σήμερον άρκετα γηναι από πάσης δασικής βλαστήσεως έκτάσεις, οι οποίοι τόνον Ιαμαρικήν και δυσάρεστον είνε παρέρχον σήμερον, τούτο στον σήμερον εις εις παλαιότερας έποχας δεν έκλυπτότον και οι έκτάσεις αυτάν από καταράσιναι και μεγαλοπρεπή δάση. Αψυδής απόδειξις τούτου είνε τή άπολυθώμενα δένδρα, τα όποια ανυψώνονται έδω και εκει εις τή μέρη έννενα και τα όποια τόνον φρονιδια διερευνησεως άπέτελεσαν δια τούς γεωλόγους. Ηφαιστειογενείς όμως αιλία συντελέσαν εις τήν εξαφανισμόν των δασών αυτών και πάσης άλλης βλαστήσεως και όταν πάσα δασική ζωή εξέλιπε, ήτο άδύνατον πλέον να άναστηθεί ή ζωή αυτή.

Τό κακόν αυτό β βάλως προήλθεν από Ισχυρά φυσικώς αιτίας υπερβαίνουσας τας ανθρώπινους τούσας. Και όμως, εις μερικά μέρη της χώρας μας από άνηρωπίνους αιτίας έχει συντελεσθεί εκεινο το όποίνον οι δυνάμεις αι υπεράνθρωποι της φύσεως έπέτελεσαν. Δηλαδή έχουν κατασφραγεί δια παντός και άνεπαροφώτως πολύ ιμα δάση. Τούτο σημαίνει, ότι εάν αι παρά τών ανθρώπων διάφοροι καταστροφικοί και ζημιαίοι δέν δασών, δεν λείφουν έντελώς, ύπάρχουν πάντοτε οι κίνδυνοι του περιορισμού της δασοκαλύψας και του εξαφανισμού άκόμα αυτής, όπερ άπενοχόμενα και διά τήν νήσιν μας, παρά μια πού άσφαλώς β βία δεν πρόκειται να συμβεί, διότι όλοι οι κίτοικοι του είνε πολιτισμένοι οι δε... πω όγονοι ελάττωτοι.

Αντιπρόσωπος του έργοστασιου «Πειραϊκή Όρεχάλκοουργία και Πλακοποιία»

ΑΝΤ. Β. ΚΑΛΛΙΠΟΛΙΤΗΣ

ΤΑ ΜΕΡΟΚΑΜΑΤΑ ΤΩΝ ΚΑΣΤΟΦΑΝΤΟΥΡΓΩΝ

ΑΘΗΝΑΙ 12.—Με άπόφασιν του ύπουργείου Έργασίας καθορίζονται ά άδορμικά, άπό 1η; Ιανουαρίου 1957, τή μεροκάματα των κλαστωφάντουργών ώ, έξής:

Μηνητεύμενον άνενης κάτω των 18 έτών και θήλεις κάτω των 16 έτών άραχ. 16. Πέραν των ώς άνω ηλικιών άνενης ά είδικευτοι άρ. 42 και θήλεις 32. Είδικευμένοι άρ. 44 και θήλεις άρ. 37.

Π. ΒΕΡΔΕΣΗΣ

ΣΤΟ ΦΩΣ ΤΗΣ ΑΛΗΘΕΙΑΣ

Μεταφυσική και κακόβουλη έπίσημη έκκολοφώρησι από τίς στήλες ενός άθνηαϊκών έφημερίδων πρό όλίγων ήμερών αναφορικά με την σίτισιν της Σοβιετικής Ρωσίας και των άλλων χωρών της άνατολής. Εύρώπης έναντι του κυπριακού. Η έπίσημη ένεφάνισι της Ρωσίας και τούς συμμάχους της ώς έπιχειρούντας να έπιβάλουν άπαράδεκτους όρους εις την Έλλάδα εις άντάλλαγμα της ύποστηρίξεως τήν όποιαν θά τής παρείχον κατά την συζητήσιν του κυπριακού εις την γενικήν συνέλευσιν του ΟΗΕ. «Όπως ήτο έπόμενον, οι κομμουνιστάφογοι κυβερνητικοί κουνδολοφόροι έδρασαν ά μέσους της εύκαιρίας νάσυ γράψουν βρονιάδη και πόρινα έθρα έναντιον της Σοβιετικής Ρωσίας και τών έδορυφών της δια να δημοσυρτήσουν έκ του ρήθις κλίμα δυσπιστίας και έχθρότητος μεταξύ της χώρας μας και τής ομάδος χωρών — μελών του ΟΗΕ, που είναι οι μόνοι που, κατά τεκμήριον, ύποστηρίζουν ολοκληρωτικώς και άνεπιφύλακτως την αυτοδιάθεσιν της Κύπρου και μέσα και έξω από τον ΟΗΕ. Η κακόβουλος έπίσημη ή όποια έπροκάλεσε την εξαλλοήν αυτήν αντίσοβιετικόν ύστεριαν, διεψέσθη παταγωδώς και κατά τόν έπισημότερον τρόπον και ή άλλησις που τόνον έδεινωπάθησε άπεκατεστάθη. Αλλά οι έχθροι του έθνους που έμαγειρεύσαν και έοσέρβησαν εις την ελληνικήν και νήν γάμψην του δηλητηριώδες αυτό δημοσιογραφικόν «κεμπόλι» δεν άπεκατέστησαν. Ούτε έκινήθη έναντιον των ό νόμος που υπαίρει τούς κατασκευάζοντας και διαδίδοντας ψευδή πράγματα τας άληθεις εις βάρος της κοινής ήουσίας και επί ζημίας των έθνικων συμφερόντων.

ΚΑΤΟΝ έκατομμύρια δραχμίων, άντιστοιχούν των πρώτων χιλιάδων δολαρίων, άπέσπασε τεχνήν τας ή κυβερνήσις από τήν ποσόν της άμερικανικής βοήθειας δια τήν κατασκευήν μεγάλης κεντρικής λαχανογορέας εις την πρωτεύουσιν. Δεδομένου ότι ή άμερικανική βοήθεια προσέρχεται δια τήν άνασυγκρίτησιν της οικονομίας του έθνους και τήν ενίσχυσιν του παραγωγικού δυναμισμού του, το κούτσουρο μέρη της προς εξαρωτισμόν του άθηναϊκού ύδροκεφάλου ήτο κίνδυνος να προκαλέσει την πανελληνιον διαμαρτυρίαν και άγανάκτησιν. Δια να άποφύγη στήν τήν οσοβάρν κάπως ένόχλησιν ό κ. Καραμανλής και ή καμριλία του έπειράθησαν να έμφανίσουν τήν έξοφλιστικήν αυτό της άμερικανικής βοήθειας ώς... έξοφλιστικήν τας άμερικανικών λαού προς τόν λαόν της πρωτεύουσας. Αλλά πορ' όλας τας καταβληθείσας φρονιδιασ τώ ψευδός και ή άπάτη άπεκαλύφθησιν έν όλην τή μεγαλοπρεπέα των. Δια τή τώ σοφόν λαϊκόν άπόφθγμια, «ό κλέφτης και ό ψύτης την πρώτη μέρα χαιρετίζονται».

Με ένθρηνησιν και πολλήν συμπάθειαν ή ελληνική κοινή γνώμη παρηκολούθησε την πορείαν της οφινδιαστικής άσθενείας ύφής προσεβλήθη ό άρχηγός της Φιλελευθέρας Δημοκρατικής Ένώσεως κ. Σοφ. Βε-

Τά παράξενα του κόσμου

Ο ΛΥΣΣΟΔΗΚΤΟΣ

Ένας πολύς κόσμος να μην ήπρη τήσιν από τήν σοβαρά και οσοβάρησιν άμυβάντο, που έλαβαν χάρων τελευταίον, τούς δύο προεσμένους μήνας.

Η Έγκριση όριστική έφημερίς «Λαβία» δημοσιεύει εις τή φύλλον της της Δεκεμβρίου λίαντος έτους, «ότι οι όποιοί έννομοι δέν ήτο όλο κ. σ. ε. ή άναποκρίσεις του να γνωσιόποιος, εις τήν έ ή περιφρασί «Αιτική παρουσιν τών Λαβίων, τα τυφολογικόν μη μούσιν του Σ. Ποσιανόκλα και έν συνεχεία τα όποιελαριστάτου διαγωνισμύ θεατρικών έργων κλπ.

Έτσι δε «επιφορμίζονται» ά γνωσιότις «τελεβίσι» κατά τόν Σείριον, όνομαζόμενος και' έφ. φημισμύ ή από ψευδοισθισιν «Αργυριόσι», άγνωσμένους παντελώς μέχρι σιγής τόνον εις τήν Αιτικήν όσον και εις Μυτιλήνην, ού μην β' αλλά και από τήν έφημερίδα της έδός της άναποκρίσεις και ή όποια, καθότι προσφωροβήσι, έχει άπό τήν γάμψην, ότι προκρίτεις άπό τήν ένδιαφερόμενον περιβλήσιν. Καταλαβάνε λοιπόν πόσον οσοβάρη και όσοπερίεργα είναι τα συμβάντα.

Αντί όμως να πληροφορήσει τήν έφημερίδα και τήν Αιτικήν, ένω και μορφοισμόν οσοβάρη, άνημερα Πρωτογονικό, τή όσα δέν πρόδρασε μέσα σε μήνα και πάνα, άναλίσκει τή άρεμισμύσιν «Ένα γονόριό βιβλίον έναντιον τών «Παραξένων», τόν όποίνον καταγγέλλει ως κίριον άπτιον και όσοπύργον της μη εύδοκίας και εδότηκας της.

Έπιδόλου Τών τών άνεβάζει, Δόν Κιχάτο τόν κατεβάζει. Αποτυχημένον λοχιστικόν φωνάζει, παλιμπαίδια κριτικογράφου τόν άποκαλεί—χρυσόστομος και άργυροστόμος ό άλλος—και τόν όφνει άναυδόν και άπνουν. Νόκ άου!

Πού ά σοφ πέταξει τέτιος πρωτογονιστικόν πεπνημασι! Κόι όσο τέλος έν ή μορφοισμύ τόν όσο άναστέλλει «Εί τό έν Μονδαμάφι ένδιασημά τόν να άποτελεσθί έν έτι έν ήμερη τής ήμερας του και άπαλάλα, έτι έπεί τούτος, ή νέα τοολόχιστον φιλοσοφία οσα γεννά

μοι (είπ. ή όμοις) έχομε μάθε πρό πολλού! κλπ.

Πάλι κίλο που δέν έν έξοπέσιελ εις μονοστήριον δια να σάσει έν προσοχική και μετανόια τα κίματα και άνομήσια του, δια διαπράξε με τήν ελληνικήν ύπογραφήν του ό άνάγνωσιν τήν άντιδιαστολή του προς τόν άσημνισμόν εκείνον Μπουρτινόν δραματικόν τώ όντι διαγωνισμύ.

Τό ένδιαφερόμενον περιβλήσιν έν τήν τή χέρια του και έ νιπτε τήν χέριας του δια τόν... «αισπέλιος»!

«Ο Παράξενος άποροδός μ' όλ' αυτάν και κατόπι άρχισσε οχε δόν να κολικέταις με' αυτή τή φασίρη και άπροσοκλήτη χειρική διαφήμισήν ήταν ότι χρεοστάσιον γιά τήν κρύα πείρη του, άρχισσε μέλιτα να παίρνει και συγχρητιστήρια γράμματα από τήν έν Αθηνήσι παρακίαν τών Λαβίων.

«Με μεγάλη εοχάρησιν ή όποια (όσοπρωτισμύ) διαβάζω τό όσημέλιος της «Λαβίας» που σου έσοκλήσιν.—«Εδ σοκείσασα λιγύκι, κλπ.—«Αλλοι πάρι ποσούσαν τήν έλλά, Είχαν μεσοάναχτο. Και κακα που βρέθηκε ό ύπερ-ρηκτικός και τούς έξόπνησε.

«Ενας παλιός καλός μου φίλος, φίλος έπίσης και συνάδελφος του ένδιαφερομένου περιβλήσιντος με ρωτούσε με πολλήν πικρία, γιατί δε γνωσιόποιήθηκε ό κόμα σ' αυτόν κ. Παν. Κονιέλλη ό ψ' ή ός «Επαινος» που τ' ό άπενοχόηθη. Τού άπάντησα δένότιος ότι πολλά ζή ά.

Η ΑΝΑΓΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΩΝ ΔΑΣΩΝ ΜΑΣ

Τού Έπιθεωρητού Δασών κ. Π. ΒΕΡΔΕΣΗΣ

Και άλλοτε έχομε γράψει πόσο χρήσιμα είναι τή δασική και πόσο έπιβλήται να διασφαλισθί ή πληθυσμός μας, μέχρι και του πλέον άπομεινυμένον άγρότου ή βιοκώ, περί τής χειρικήσιν και άνησιν των δασών, για να γεννηθί μέσα του το αίσθημα τής άγάπης και τού σεβισμού προς αυτάν, και ή φρονιτις να τή προστατήν από πάσης φθοράς και καταστροφής.

Στήν έποχή μ' έ, έπυχην πο λιτοισμύ και άναποτίξως του μορφοικου έπιπέδου του πληθυσμού μας, δέν δικαιολογείται διαπορητική συμπεριφορά προς τή δασική. Διότι, λιγοπολύ, ό περισσότερος κόσμος έξοφ άποκρίσει δασικήν συνειδησιν και έξοφ πόσο μ' είνε χροήσιμα και άπαυά ή τα δάση. Παρά ταυτα όμω, ύπάρχουν και μερικώ, οι όποιοι εις τήν άδιαφορούν δι' αυτάν, είνε

Κατόπι τούτου λοιπόν άρχισσιν και όρρηξόμενον δημοσίαι τή κατακόρυφα εκείνον τήν οιοβασε. Όρασι!

Μα τότε, όφου δέν τή διαβάζει (δέν ήτοδόςος πάλιν ό ταλαίπορος) πός ξέρε άν έχει δική ή δέν έχει ό Πυροσβεστή; Και πός μιλά ό δλο το λιβέλλο του οον Λυσοδότης και άφρητισμύς; Και και τόν κέντρωσε σκορπίος; Και όταν βρίζεις έναν άσθροπο χυδαία ένός της Αιτικής και τής έφημερίδας του κ. Ψωμοδέλλη (γιατί έδω δέν ύπάρχουν Ψωμοδέλληδες) κρυμμένος σαν άνδραπόδο ή γόνινο πλώ από ένα ήληρο ψεύδοισμο, αυτό θα πει πός, άντρέπεις και τις γνώμες του; Σί ό π' και φ' και άμπε-οβόδες;

Πιρξένον, πολύ παράξενα πράματα. Και να σέ λένε και Παραξένον. Αλλοι νάχουνε τό νομα κι άλλοι νάχουν τή χάρη, τή άλλόδοξο κόμμασι! Πός τ' κατάφερες έτσι, Παναγάνος; ΑΝΤ. Β. ΚΑΛΛΙΠΟΛΙΤΗΣ

*Έχει και συνέχεια.

ετικώ έξοφινισμύ δασών και δασών έκτάσεων, χωρίς τήν άδεια τής Διαικής Υπηρεσίας, για να άπκίησει μεγαλύτερο χωράφι, πρέπει να άναλογισθί τήσ οσβέσις κοινωνικής συνέπειας που γεννά δια τούς συννηθώπους του ό εξαφανισμύ και ή άπόλεια των έκτάσεων αυτών, που μπορεί να ήσαν πρωτατευικά, δια τήν άποτροπήν των καταστρεπτικών χειμάρων και τών παραούσων των άποφυωνομένων έδωφών. Ο έξ άμελείας γίνόμενος ούτος πορκαίξας ένός διόσεως, ή μιά δασικής έκτάσεως, πρέπει να σκεπτεται τήν έννοχην όποιαν έχει για τή μέγαλο κακό π. ύ. προσενεί ή άπόλεια, έντός όλίγων ώρών, ένός ιουσιούτου δίσου, το όποίνον χειρικήσιν έατοναστέλιαν όλόκληρον για να μεγαλώσει και να άποκρίσει τήν μορφήν που είχε πρό τής πορκαίξας. Δια να μη είτω καιπερι τού έμπερηστου τών δασών, ό όποιος, από σκοποί, με τόν άναμμένον δισυλόν τον βάζει φωτιά και κόλασιν εις τή θαλασσί, πανέμορφα και πολύτιμα δασήμα, και άπολαμβάνει τήν ίδια ευχαρίστησι, θεώμενος τού πυρπολούμενον δάσος, ώς άλλος Νέστος, τή θάλαμη τής πυρπολούμενης Ρώμης.

«Ολοι αυτοί οι φθορικοί και οι καταστροφικοί των δασών δεν πρέπει να θεωρούνται, άλλά μόνοι πολιτισμένοι, άλλά ούς καν και άνηρωποι, στη σημερινή πολιτισμένη εποχή μας. Το περισσότερο, μωρούν να θεωρηθούν ως πω όγονοι!

Α να μη συμβίνουν όμως αυτάν τή μέγιστη κακή της κητοσοφής τών δασών, χρειάζεται «διωφώσις» όλοκληρο του πληθυσμού μας. Τήν διαφώτισιν αυτήν δέν παύουν να τήν κίνουν β βάλως, οι δασικοί ύπλληλοι. Αλλά εις τήν προσάθειαν τού ά ήν πρόπει να έχουν άρωγούς και δ-

ΧΟΙΝΩΝΙΚΑ

Αραβωνες

Μιχαήλ Ασλάνης Βάσω Μυρική ηραβωνιάθησαν Θερμά συζαρηθίση Βάσως Ναυλής

Τά Έκατόχρονα του Σολωμού

Μπροστά σέ πυκνό άκροατήριον τού κατέκλυσε τήν αίθουσα τής Βιβλιοθήκης, τίς πόρτες και τίς σκάλες—πέρα πολλοί άναγκάστηκαν λόγω τού συνωστισμού νά άποχωρήσουν—δόθηκε προχθές ή διάλεξις τού κ. Βασιλ. 'Αρχοντίδη γιά τó Σολωμό, έπ' ευκαιρία τού έορτασμού τής έκαιονταετηρίδος τού κορυφαίου νεοέλληνο ποιητού 'Η όμιλία τού κ. 'Αρχοντίδη, προτόν μακράς μελέτης, μεστού στοχασμού και βαθύτατης κατανοήσεως τού Σολωμικού έργου, εκαλύφθη από ένδοξιάδη χειροκροτήματα.

Προσφορά

Ο κ. και ή κ. Στυλ. Κούτσα προσέφεραν διά τού Σελ. Μητροπολίτου μας στό Φιλότητος Ταμείο δα. 500 εϊς μνήμην τής μητόρς των 'Ελένης Φιδέλλη.

Αριθμός 1895

ΑΠΟΔΕΙΚΤΙΚΟΝ

'Εν Μυτιλήν ηήρον τήν 9ην έννάτην τού μηνός Φεβρουαρίου τού χριστού έννεακοσίου πεντηκοστού έβδόμου 1957 έτους ήμεραν Σάββατον και ώραν 9 π. μ. ό ύποαυτιόμενος δικαστικός κλητήρ των έν Μυτιλήν Πρωτοδικών Σπύρος Γεωργίου Ασλάνης τή έγγραφω παρογγέλιε τού Νίκου Βιγγέλη πληρεξουσίου δικηγόρου τού άναγοντος Δημητρίου Τερζή, κατοίκου Κλεισός μετέβην και πέδωκα πός τον κ. Εισαγγελέα των έν Μυτιλήν Πρωτοδικών διά τόν άναγόμενον 'Αθανάσιον Βαζεβανέλην, τέως κάτοικον Μιθώνας και ήδη άγνωστου διωμονής, άκριβές αντίγραφον τής ένώπιον τού Πρωτοδικείου Μυτιλήνης άπειθουνομένης από 10 δεκεμβρίου 1956 άγωγής τού πρώτου και αυτού, δι' ής και τά κατά τήν συζήτησιν ταύτης προστεθόσμενα και με τήν έπιφυλάξιν τυχόν δικαιωτός του, ίδια ως πός τήν ύποχρεώσιν λογοδοσίας τού άναγομένου και καταβολήν των εϊς αυτόν άναλογούτων καθαρών κερδών οϊς ται. Νά γι' η δεκτη ή άγωγή του αυτού. Νά διαταχθί δικαστικός ή λύσις τής κοινωνίας και ή διανομή τού έν τφ ιστορικό τής άγωγής περιουσιόμου έπινοίου φορητού αυτοκινήτου. Νά διαταχθί ή δι' άναγκαστικού πλειστηριασμού έκποίησις αυτού επί τφ τέλει διασ έκ τού έκπλειστηριασμού αυτού λάβη αύτος μέν τó 1/4 ό δ' άναγόμενος τó 3/4. Νά διορισθί ή πάλληλος επί τού πλειστηριασμού ό Συμβολαιογράφος Μυτιλήνης 'Ιορδάνης Σαχπάλογλου ή ό νόμιμος άναπληρωτής του. Νά διαταχθί πάν άλλο νόμιμον. «Νά κηρυχθί προσωρινώς έκτελεσθή ή έκδοθησόμενη άπόφασις και να καταδικασθί ό άναγόμενος εϊς τήν δικαστικήν δαπάνην και τήν δικηγορικην άμοιβήν. Μετά τής παρά ποδας τής άγωγής υπ' αριθμ. 47 (πιν 1) πρόξως τού κ. Γραμματέως Πρωτοδικών Μυτιλήνης δι' ής όρθεί ό κάσιον πός συζήτησιν ταύτης τήν 17ην Μαΐου 1957 ήμεραν Παρασκευήν και ώραν 10 π. μ. πός γινώσιν του και διά τας νομίμους συνεπείας, καλούμενον άμα πός συζήτησιν ως άνωτέρω. Και πός βεβαίωσιν. 'Ο λαβών Εισαγγελέως (Τ. Σ.) Δ. Μουδήςλος. 'Ο Δικαιη Κλητήρ (Τ. Σ.) Σπ' Ασλάνης. Τόσασον δημοσιευθή διά τής ταύθα εκδόσμενης έφημερίδος «Ταχυδρόμος». Μυτιλήν αύθημερόν. 'Ο Εισαγγελέως Δ. Μουδήςλος.

ΠΡΟΚΕΙΤΑΙ

κυρίων δωματίων, χόλλα, πλυντηρίου και σούλφης, κειμένη παρά τήν όδον Κυδωνιών, Πληροφρορία παρ' ημίν.

ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ

άερεπορικά στό Τουριστικό Γραφείο ΓΙΩΡΓΟΥ ΚΟΡΑΚΑ

ΠΡΟΤΥΠΟΝ ΕΛΑΙΟΤΡΙΒΕΙΟΝ ΚΟΥΡΤΖΗ

Τό τελειότερον και πλέον συγχρονισμένον έλαιοτριβείον τής νήσου μας, έφωδιασμένον με τά τελευταίου 'Ιταλικού τύπου μηχανήματα, ήτοι : 3 ΥΠΕΡΠΙΕΣΤΗΡΙΑ με ήλεκτρονικών έλεγχον λειτουργίας. ΑΥΤΟΜΑΤΟΝ ΠΛΥΝΤΗΡΙΟΝ ΤΟΥΡΜΠΙΝΑΝ ΔΙΑΧΩΡΙΣΜΟΥ ΦΥΛΛΩΝ ΣΠΑΣΤΗΡΑ ΜΑΛΑΚΤΗΡΑ ΔΙΑΧΩΡΙΣΤΗΡΑΣ ΝΤΕ ΛΑΒΑ

'Η μεγαλύτερα πρόσδος εϊς τήν κατεργασίαν τού έλαιοκάργου των τελευταίων έτών

ΚΑΤΑΡΤΗΣΙΣ

των τσομπάνων και τού θερμίσματος και έξοσφάλισις τής μεγαλυτέρας δυνατής άποδόσεως εϊς έξοιρητικής ποιότητος άρωματικών έλαιόλαδων με τήν χαμηλότεραν όξότητα. Μά έπισκεψις τού έργοστασίου εϊνε πραγματική εκπληξις και εοχαριστήσις διά τούς έλαιοπαραγωγούς. ΤΗΛΕΦ 5-26

ΚΑΤΑΡΤΗΣΙΣ

των τσομπάνων και τού θερμίσματος και έξοσφάλισις τής μεγαλυτέρας δυνατής άποδόσεως εϊς έξοιρητικής ποιότητος άρωματικών έλαιόλαδων με τήν χαμηλότεραν όξότητα. Μά έπισκεψις τού έργοστασίου εϊνε πραγματική εκπληξις και εοχαριστήσις διά τούς έλαιοπαραγωγούς. ΤΗΛΕΦ 5-26

ΚΑΤΑΡΤΗΣΙΣ

των τσομπάνων και τού θερμίσματος και έξοσφάλισις τής μεγαλυτέρας δυνατής άποδόσεως εϊς έξοιρητικής ποιότητος άρωματικών έλαιόλαδων με τήν χαμηλότεραν όξότητα. Μά έπισκεψις τού έργοστασίου εϊνε πραγματική εκπληξις και εοχαριστήσις διά τούς έλαιοπαραγωγούς. ΤΗΛΕΦ 5-26

ΚΑΤΑΡΤΗΣΙΣ

των τσομπάνων και τού θερμίσματος και έξοσφάλισις τής μεγαλυτέρας δυνατής άποδόσεως εϊς έξοιρητικής ποιότητος άρωματικών έλαιόλαδων με τήν χαμηλότεραν όξότητα. Μά έπισκεψις τού έργοστασίου εϊνε πραγματική εκπληξις και εοχαριστήσις διά τούς έλαιοπαραγωγούς. ΤΗΛΕΦ 5-26

ΚΑΤΑΡΤΗΣΙΣ

των τσομπάνων και τού θερμίσματος και έξοσφάλισις τής μεγαλυτέρας δυνατής άποδόσεως εϊς έξοιρητικής ποιότητος άρωματικών έλαιόλαδων με τήν χαμηλότεραν όξότητα. Μά έπισκεψις τού έργοστασίου εϊνε πραγματική εκπληξις και εοχαριστήσις διά τούς έλαιοπαραγωγούς. ΤΗΛΕΦ 5-26

ΤΡΑΓΙΚΟ ΔΥΣΤΥΧΗΜΑ ΣΤΗΝ ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΔΙΕΜΕΛΙΣΘΗΣΑΝ ΑΠΟ ΧΕΙΡΟΒΟΜΒΙΔΑ

ΑΓ. ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 9 (Τηλική άναπόκρισις).—'Ενα συγκλονιστικό δυστύχημα, με τραγικά θύματα δύο φάκιά άγοράκια, συνετάραξε σήμερα τó χωριό μας. Το δυστύχημα συνέβη ύπό τας άολύθους συνθήκας :

Στήν ούλην τού σπιτιού τού Σίμου Χιδόπουλου έστειλε τίς άπογευματινός ώρες ό μικρός γιός του Γεώργιος, 11 έτών, με έκα άλλο άγοράκι τής γειτονιάς, τó Γιάννη Ρ. υελειώτη, 9 έτών. Καί ό Σίμος Χιδόπουλος και ή γυναίκα του έλειπαν από τó σπίτι. 'Ο πώος πλην γιά δουλειά και ή γυναίκα του ξενόπλενε σένα σπίτι τής γειτονιάς. 'Επίσης ή μητέρα τού Ρουλελιώτη δουλειε στό λιωμαζώμα. Τά δύο παιδιά, κατά-

ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΩΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΣΑ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Κατόπιν τής έκδηλώσεως εξαιρετικώς μεγάλου ένδιαφέροτος εκ μέρος των άγορών τού έξωτερικού διά τήν προμήθειαν έξ 'Ελλάδος βρωσιμων έλαιών, παρακλούμεν σους έλαιοπαραγωγούς έχουν έφέτος ήρητημένον έλαίοκρπον κο'ώδε άπει υγμένον όπας προς τó συμφέρον των έλθεν όρέως εϊς έτοφήν μετό τής διεθύνσεως τού 'Ελαιοπαραγωγός.

ΤΥΡΟΚΟΜΟΙ

'Η ΕΤΑΙΡΙΑ «ΒΙΟ» έφέτος σάς προσφέρει τήν γνωστήν από τήν προπολεμικήν έποχήν :

ΤΥΡΟΠΥΤΙΑΝ «ΒΙΟ»

Μεγάλης πηκτικής δυνάμεως 3 άστέρων—Μεγάλης Τυροκομίας Νο 1 —Μικράς

παραγωγής τού ίδιού τού Κλάδου των 'Εργοστασίων τής έκστομάχων μύσων προσελέσεως 'Εξωτερικού. Δοκιμάστε, όά μενετε άπολύτοι Ικανοποιημένοι. Διοργήσά Γεωραταθήκη εϊς τó Γεωργιον μας όπας και όλα τά είδη Τυροκομίας :

ΓΕΛΑΚΤΟΜΕΤΡΑ—ΘΕΡΜΟΜΕΤΡΑ — ΤΣΑΝ ΤΙΛΛΕΣ—ΓΑΛΑΚΤΟΜΗΧ Ν 1 — ΒΟΥΤΥΡΟΒΑΡΕΛΑ —ΧΗΜΕΙΑ ΓΑΛΑΚΤΟΣ κ. λ.

ΥΙΟΙ ΘΘ. ΓΙΩΝΝΟΥ Προκίμαία—Τηλέφ. 4—33

ΓΑΛΑΚΤΟΠΩΛΙΑ

ΚΥΠΕΛΛΑ ΓΙΑΟΥΡΤΗΣ ΝΑ.Υ.ΛΟΝ ΑΜΕΡΙΚΑΝ ΠΛΑΣΤΟΝ ΚΟΡΠΟΡΕΪΣΟΝ

Τά καλλίτερα—τά στερεώτερα εϊς πέντε χρωματισμούς. 100 τεμάχια των 100 δραμίων δρ. 30 100 » των 200 » » 50

Διαρκής παρακαταθήκη εϊς τó Γραφείον μου παραπλεύρως ξενοδοχείου «ΑΙΓΑΙΟΝ».

Γ. Ι. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ Τηλέφ. 4—33

ΡΟΔΟΣ ΕΛΑΦΡΑ ΜΑΤΣΑΓΓΟΥ

ΓΛΥΚΟΠΙΟΤΑ—ΕΥΧΑΡΙΣΤΑ Μεγάλο κουτί δρχ. 5 Μικρό » » 2.50

ΡΟΔΟΣ ΕΛΑΦΡΑ ΜΑΤΣΑΓΓΟΥ

ΓΛΥΚΟΠΙΟΤΑ—ΕΥΧΑΡΙΣΤΑ Μεγάλο κουτί δρχ. 5 Μικρό » » 2.50

ΡΟΔΟΣ ΕΛΑΦΡΑ ΜΑΤΣΑΓΓΟΥ

ΓΛΥΚΟΠΙΟΤΑ—ΕΥΧΑΡΙΣΤΑ Μεγάλο κουτί δρχ. 5 Μικρό » » 2.50

ΡΟΔΟΣ ΕΛΑΦΡΑ ΜΑΤΣΑΓΓΟΥ

ΓΛΥΚΟΠΙΟΤΑ—ΕΥΧΑΡΙΣΤΑ Μεγάλο κουτί δρχ. 5 Μικρό » » 2.50

ΡΟΔΟΣ ΕΛΑΦΡΑ ΜΑΤΣΑΓΓΟΥ

ΓΛΥΚΟΠΙΟΤΑ—ΕΥΧΑΡΙΣΤΑ Μεγάλο κουτί δρχ. 5 Μικρό » » 2.50

ΡΟΔΟΣ ΕΛΑΦΡΑ ΜΑΤΣΑΓΓΟΥ

ΓΛΥΚΟΠΙΟΤΑ—ΕΥΧΑΡΙΣΤΑ Μεγάλο κουτί δρχ. 5 Μικρό » » 2.50

ΡΟΔΟΣ ΕΛΑΦΡΑ ΜΑΤΣΑΓΓΟΥ

ΓΛΥΚΟΠΙΟΤΑ—ΕΥΧΑΡΙΣΤΑ Μεγάλο κουτί δρχ. 5 Μικρό » » 2.50

ΡΟΔΟΣ ΕΛΑΦΡΑ ΜΑΤΣΑΓΓΟΥ

ΓΛΥΚΟΠΙΟΤΑ—ΕΥΧΑΡΙΣΤΑ Μεγάλο κουτί δρχ. 5 Μικρό » » 2.50

ΡΟΔΟΣ ΕΛΑΦΡΑ ΜΑΤΣΑΓΓΟΥ

ΓΛΥΚΟΠΙΟΤΑ—ΕΥΧΑΡΙΣΤΑ Μεγάλο κουτί δρχ. 5 Μικρό » » 2.50

ΡΟΔΟΣ ΕΛΑΦΡΑ ΜΑΤΣΑΓΓΟΥ

ΓΛΥΚΟΠΙΟΤΑ—ΕΥΧΑΡΙΣΤΑ Μεγάλο κουτί δρχ. 5 Μικρό » » 2.50

ΡΟΔΟΣ ΕΛΑΦΡΑ ΜΑΤΣΑΓΓΟΥ

ΓΛΥΚΟΠΙΟΤΑ—ΕΥΧΑΡΙΣΤΑ Μεγάλο κουτί δρχ. 5 Μικρό » » 2.50

ΔΕΝ ΠΡΟΚΕΙΤΑΙ ΝΑ ΓΙΝΊ ΕΠΑΝΔΥΣΤΗΣΙΣ ΤΗΣ ΕΜΠΟΡΟΠΑΝΗΓΥΡΟΣ

Εϊς τας τοπικές συναδέλφους ή νεγράφη ή πληροφορία ότι τó άμοιχόν Συμβούλιον τής πόλεως μας σε μά από τίς τελευταίες συνεδριάσεις του και κατόπιν εισηγήσεως τού Δημάρχου, άπεφάσισε τήν επαναβίωσιν τής Αεφιακής έμποροπανηγύρεως και άλλα τοιαύτα. 'Ο Δημάρχος Μυτιλήνης κ. 'Αποστόλου μάς έδηλώσε σχετικώς τά εξής :

Στόν εγγώριον τύπο άνεγράφω έσοφωμένως ότι τó Δημοκρατικό Συμβούλιον σκέπτεται—και μάστιχα κοτά πρόσση δική μου—νά έπαναβίωσιν τήν 'Εμποροπανήγυρην Διαφεύδω κατηγορηματικά τήν πληροφορία σού τή. 'Αλλη ύπήρξεν ή δική πρότασις (περί συστάσεως 'Οργανισμού προστάσεως τής Λαϊκής Τέχνης) και πάνω σ' αυτή συνεζήρησε τó Δημοτικό Συμβούλιον και ήρη τήν άπόφαση νά αναβίωσιν ή έπιτροπή εκ Δημοτικών Συμβούλων και άλλων παραγόντων τήν μελέτην τού θέματος.

Αυτό τά όλίγα γιά νά ήσυχάσουν όσοι δικαιολογημένα άνηρούχσαν.

ΔΗΜΟΣ ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ

ΠΕΡΙΛΨΙΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΙΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

Δοθείσης μεζίνος προοφράς έπαναλαμβάνεται ή δημοπροσείσεναικίασεως των ό' όρθ. 83 και 84 καταστημάτων Δημοτικής 'Αγοράς 'Ετάτω Σκάλας. 'Η δημοπρόσεί ένεργηθήσεται εν τφ Δημαρχείω τήν 18ην Φεβρουαρίου 1957, ή μέραν Δευτέραν και ώραν 11—12 π. μ. 'Εν Μυτιλήν τή 11/2/1957 'Ο Δήμαρχος Μυτιλήνης ΑΠ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

1) Γερμανός μικρός άλευρόμυλο ΚΡΑΜΕΡ (180 δκ. ώραιως). 2) Τριβήιον άμμου έντελώς καινούργιός. 3) Άκροσμηστής με μικρόν γενετρομηχανήν 2 ΗΡ. 4) 'Ηλεκτρογεννητήρια 2ΚΒΑ τριφασική σεδόν καινούργια. 5) 'Ηλεκτρογεννητήρια συνεχούς ρεύματος 2 κιλόβατ. 6) Διαρροα άντιληκτικά ήλεκτρικά συζκοτήματα. 7) Διαρροα φυγόκεντροι άν τλια. 8) Δύο παλαιά έλαιοπρίστήσα. Πάν άγοράσεται οιονδήποτε μηχανήμα, ένοήσαστέ μας. 'Αντιπροσώπεύμεν οϊς υ. διά πάσης φύσεως μηχανήματα.

ΔΙΜΕΛΙΣΘΗΣΑΝ ΑΠΟ ΧΕΙΡΟΒΟΜΒΙΔΑ

ΑΓ. ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 9 (Τηλική άναπόκρισις).—'Ενα συγκλονιστικό δυστύχημα, με τραγικά θύματα δύο φάκιά άγοράκια, συνετάραξε σήμερα τó χωριό μας. Το δυστύχημα συνέβη ύπό τας άολύθους συνθήκας :

Στήν ούλην τού σπιτιού τού Σίμου Χιδόπουλου έστειλε τίς άπογευματινός ώρες ό μικρός γιός του Γεώργιος, 11 έτών, με έκα άλλο άγοράκι τής γειτονιάς, τó Γιάννη Ρ. υελειώτη, 9 έτών. Καί ό Σίμος Χιδόπουλος και ή γυναίκα του έλειπαν από τó σπίτι. 'Ο πώος πλην γιά δουλειά και ή γυναίκα του ξενόπλενε σένα σπίτι τής γειτονιάς. 'Επίσης ή μητέρα τού Ρουλελιώτη δουλειε στό λιωμαζώμα. Τά δύο παιδιά, κατά-

ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΩΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΣΑ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Κατόπιν τής έκδηλώσεως εξαιρετικώς μεγάλου ένδιαφέροτος εκ μέρος των άγορών τού έξωτερικού διά τήν προμήθειαν έξ 'Ελλάδος βρωσιμων έλαιών, παρακλούμεν σους έλαιοπαραγωγούς έχουν έφέτος ήρητημένον έλαίοκρπον κο'ώδε άπει υγμένον όπας προς τó συμφέρον των έλθεν όρέως εϊς έτοφήν μετό τής διεθύνσεως τού 'Ελαιοπαραγωγός.

ΤΥΡΟΚΟΜΟΙ

'Η ΕΤΑΙΡΙΑ «ΒΙΟ» έφέτος σάς προσφέρει τήν γνωστήν από τήν προπολεμικήν έποχήν :

ΤΥΡΟΠΥΤΙΑΝ «ΒΙΟ»

Μεγάλης πηκτικής δυνάμεως 3 άστέρων—Μεγάλης Τυροκομίας Νο 1 —Μικράς

παραγωγής τού ίδιού τού Κλάδου των 'Εργοστασίων τής έκστομάχων μύσων προσελέσεως 'Εξωτερικού. Δοκιμάστε, όά μενετε άπολύτοι Ικανοποιημένοι. Διοργήσά Γεωραταθήκη εϊς τó Γεωργιον μας όπας και όλα τά είδη Τυροκομίας :

ΓΕΛΑΚΤΟΜΕΤΡΑ—ΘΕΡΜΟΜΕΤΡΑ — ΤΣΑΝ ΤΙΛΛΕΣ—ΓΑΛΑΚΤΟΜΗΧ Ν 1 — ΒΟΥΤΥΡΟΒΑΡΕΛΑ —ΧΗΜΕΙΑ ΓΑΛΑΚΤΟΣ κ. λ.

ΥΙΟΙ ΘΘ. ΓΙΩΝΝΟΥ Προκίμαία—Τηλέφ. 4—33

ΓΑΛΑΚΤΟΠΩΛΙΑ

ΚΥΠΕΛΛΑ ΓΙΑΟΥΡΤΗΣ ΝΑ.Υ.ΛΟΝ ΑΜΕΡΙΚΑΝ ΠΛΑΣΤΟΝ ΚΟΡΠΟΡΕΪΣΟΝ

Τά καλλίτερα—τά στερεώτερα εϊς πέντε χρωματισμούς. 100 τεμάχια των 100 δραμίων δρ. 30 100 » των 200 » » 50

Διαρκής παρακαταθήκη εϊς τó Γραφείον μου παραπλεύρως ξενοδοχείου «ΑΙΓΑΙΟΝ».

Γ. Ι. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ Τηλέφ. 4—33

ΡΟΔΟΣ ΕΛΑΦΡΑ ΜΑΤΣΑΓΓΟΥ

ΓΛΥΚΟΠΙΟΤΑ—ΕΥΧΑΡΙΣΤΑ Μεγάλο κουτί δρχ. 5 Μικρό » » 2.50

ΡΟΔΟΣ ΕΛΑΦΡΑ ΜΑΤΣΑΓΓΟΥ

ΓΛΥΚΟΠΙΟΤΑ—ΕΥΧΑΡΙΣΤΑ Μεγάλο κουτί δρχ. 5 Μικρό » » 2.50

ΡΟΔΟΣ ΕΛΑΦΡΑ ΜΑΤΣΑΓΓΟΥ

ΓΛΥΚΟΠΙΟΤΑ—ΕΥΧΑΡΙΣΤΑ Μεγάλο κουτί δρχ. 5 Μικρό » » 2.50

ΡΟΔΟΣ ΕΛΑΦΡΑ ΜΑΤΣΑΓΓΟΥ

ΓΛΥΚΟΠΙΟΤΑ—ΕΥΧΑΡΙΣΤΑ Μεγάλο κουτί δρχ. 5 Μικρό » » 2.50

ΡΟΔΟΣ ΕΛΑΦΡΑ ΜΑΤΣΑΓΓΟΥ

ΓΛΥΚΟΠΙΟΤΑ—ΕΥΧΑΡΙΣΤΑ Μεγάλο κουτί δρχ. 5 Μικρό » » 2.50

ΠΡΩΙΝΑΙ ΕΙΔΗΣΕΙΣ

ΑΘΗΝΑΙ 12.—'Αγγέλλεται εκ Βασιλικώνος δι χθες έδόθη εϊς τήν δημοσιότητα άνακοίνωσις τού Λευκού ΟΥκου διά τής όποίας καθίσταται γνωστόν ότι ό Πρόεδρος 'Αϊζενχάουερ θά δεχθεί εϊν τήν άμερικανικήν πρωτεύουσαν τόν Γάλλον πρωθυπουργόν κ. Γκό Μολλέ τήν 26ην τρέχοντος και άκολουθώς τήν 31ην Μαρτίου θά συναντηθεί με τόν Βρετανόν πρωθυπουργόν κ. Μάκ Μίλλαν εϊς τας Βερμούδης. Κατά τήν τελευταίαν αύτην συνάντησιν θά παρίστανται και ό ύπουργός τών 'Εξωτερικών κ. κ. Ντάλλεσ και Σέλλγουοϊν Λόβιν.

ΑΘΗΝΑΙ 12.—Κατά πληροφορίας εκ Ν. 'Υόρκης ό 'Ελλην ύπουργός τών 'Εξωτερικών κ. 'Αβραωφ έζήτησε άπώως παρατασθόν οι έργασίαι τής Γεν. Συνελεύσεως όσοι τής τής τρέχοντος μήνός ίνα καταστεί δυνατή ή συζήτησις τής προσφυγις επί τού κυπριακού, ό ότι λόγω τής παρεμβόλης τού 'Ισραηλοισιγυπιακού ύπάρχει κίνδυνος έξαναλήσεως τού χρόνου Πρεβέλετα, ότι τό κυπριακόν θά έλθει πός συζήτησιν εϊς μέν τήν Πολιτική 'Επιτροπήν τήν προσέχου Πέμπτην εϊς δέ τήν Συνέλευσιν μετά δεκαήμερον.

ΑΘΗΝΑΙ 12.—'Αγγέλλεται εκ Λογόνου δι κατηγορία εκεί έπιτροπή έξ 'Ελλάδος Ιουρικών ής δι' έκκλησιών πός τούς άρχηγούς τού 'Εργατικού και Φιλελευθέρου κόμματος, τόν Καϊτέρμπερσκον τού Καϊτέρμπερσκον και τόν Γεν. Γραμματέα τών 'Ην. 'Εθ.ών Ζητεί τήν άναστολήν τής έκτελέσεως δι' άπαχχονισμό τού 'Ισραηλίου, σ' υνός ή σ' υνός χάριτος άπερρίφθη.

ΑΘΗΝΑΙ 12.—'Αγγέλλεται εκ Λογόνου δι κατηγορία εκεί έπιτροπή έξ 'Ελλάδος Ιουρικών ής δι' έκκλησιών πός τούς άρχηγούς τού 'Εργατικού και Φιλελευθέρου κόμματος, τόν Καϊτέρμπερσκον τού Καϊτέρμπερσκον και τόν Γεν. Γραμματέα τών 'Ην. 'Εθ.ών Ζητεί τήν άναστολήν τής έκτελέσεως δι' άπαχχονισμό τού 'Ισραηλίου, σ' υνός ή σ' υνός χάριτος άπερρίφθη.

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΝ ΜΑΤΣΑΓΓΟΥ

ΧΡΜΑΝΙ ΕΚΛΕΚΤΟ—ΓΛΥΚΟΠΙΟΤΟ Μεγάλο κουτί δρχ. 4.20 Μικρό » » 2.10

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΝ ΜΑΤΣΑΓΓΟΥ

ΧΡΜΑΝΙ ΕΚΛΕΚΤΟ—ΓΛΥΚΟΠΙΟΤΟ Μεγάλο κουτί δρχ. 4.20 Μικρό » » 2.10

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΝ ΜΑΤΣΑΓΓΟΥ

ΧΡΜΑΝΙ ΕΚΛΕΚΤΟ—ΓΛΥΚΟΠΙΟΤΟ Μεγάλο κουτί δρχ. 4.20 Μικρό » » 2.10

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΝ ΜΑΤΣΑΓΓΟΥ

ΧΡΜΑΝΙ ΕΚΛΕΚΤΟ—ΓΛΥΚΟΠΙΟΤΟ Μεγάλο κουτί δρχ. 4.20 Μικρό » » 2.10

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΝ ΜΑΤΣΑΓΓΟΥ

ΧΡΜΑΝΙ ΕΚΛΕΚΤΟ—ΓΛΥΚΟΠΙΟΤΟ Μεγάλο κουτί δρχ. 4.20 Μικρό » » 2.10

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΝ ΜΑΤΣΑΓΓΟΥ

ΧΡΜΑΝΙ ΕΚΛΕΚΤΟ—ΓΛΥΚΟΠΙΟΤΟ Μεγάλο κουτί δρχ. 4.20 Μικρό » » 2.10

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΝ ΜΑΤΣΑΓΓΟΥ

ΧΡΜΑΝΙ ΕΚΛΕΚΤΟ—ΓΛΥΚΟΠΙΟΤΟ Μεγάλο κουτί δρχ. 4.20 Μικρό » » 2.10

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΝ ΜΑΤΣΑΓΓΟΥ

ΧΡΜΑΝΙ ΕΚΛΕΚΤΟ—ΓΛΥΚΟΠΙΟΤΟ Μεγάλο κουτί δρχ. 4.20 Μικρό » » 2.10

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΝ ΜΑΤΣΑΓΓΟΥ

ΧΡΜΑΝΙ ΕΚΛΕΚΤΟ—ΓΛΥΚΟΠΙΟΤΟ Μεγάλο κουτί δρχ. 4.20 Μικρό » » 2.10

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΝ ΜΑΤΣΑΓΓΟΥ

ΧΡΜΑΝΙ ΕΚΛΕΚΤΟ—ΓΛΥΚΟΠΙΟΤΟ Μεγάλο κουτί δρχ. 4.20 Μικρό » » 2.10

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΝ ΜΑΤΣΑΓΓΟΥ

ΧΡΜΑΝΙ ΕΚΛΕΚΤΟ—ΓΛΥΚΟΠΙΟΤΟ Μεγάλο κουτί δρχ. 4.20 Μικρό » » 2.10

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΝ ΜΑΤΣΑΓΓΟΥ

ΧΡΜΑΝΙ ΕΚΛΕΚΤΟ—ΓΛΥΚΟΠΙΟΤΟ Μεγάλο κουτί δρχ. 4.20 Μικρό » » 2.10

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΝ ΜΑΤΣΑΓΓΟΥ

ΧΡΜΑΝΙ ΕΚΛΕΚΤΟ—ΓΛΥΚΟΠΙΟΤΟ Μεγάλο κουτί δρχ. 4.20 Μικρό » » 2.10

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΝ ΜΑΤΣΑ